

В диссертационный совет Д212.002.06  
при ФГБОУ ВПО «Ярославский  
государственный университет  
им. П.Г. Демидова» по адресу: 150000,  
г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 3

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Геращенконой Татьяны Михайловны  
на тему «Методология разработки инновационно-инвестиционной  
стратегии развития организаций (на примере агропромышленного  
комплекса)» представленной на соискание ученой степени доктора  
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (управление инновациями;  
экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

Современные рыночные условия хозяйствования требуют от руководства предприятий, наряду с необходимостью рационального использования ресурсного потенциала, формирования долгосрочных ориентиров развития, базирующихся на своевременном внедрении инноваций, обеспечивающих адаптацию фирмы к быстро меняющимся условиям ведения бизнеса. В связи с этим несомненную значимость приобретает акцент на стратегические аспекты инновационно ориентированного развития и его финансовое обеспечение, что обуславливает актуальность темы диссертационного исследования Геращенконой Т.М..

Несмотря на широкое освещение в научной литературе вопросов внедрения инноваций и привлечения для этих целей инвестиционных ресурсов, целостное представление об эффективном протекании данных процессов в экономических системах отсутствует. Вместе с тем имеющая место недостаточность финансирования инновационной деятельности свидетельствует о наличии необходимости комплиментарного взгляда на данные процессы, особенно в части представления их единым целым при долгосрочном планировании развития предприятий стратегически значимых отраслей народного хозяйства России.

Обобщив и систематизировав содержание основных категорий инновационной и инновационной деятельности Геращенконой Т.М. разработана методология осуществления инновационно-инвестиционной деятельности, представленная присущими ей структурными элементами. В работе обозначена значимость кластерных инициатив, как имеющих

комплексный характер и позволяющих обеспечить синергетический эффект. Разработана модель формирования стратегии инновационно-инвестиционного развития для предприятий агропромышленного сектора, направленная на активизацию инновационно-инвестиционного процесса согласно национальным приоритетам в условиях всемерной поддержки и регулирования со стороны государства. Предложенная методика анализа эффективности инновационно-инвестиционной деятельности, учитывающая специфические особенности объединенных в единое целое инновационных и инвестиционных процессов, подтверждает наличие положительного экономического эффекта при реализации инновационно-инвестиционной стратегии развития предприятиями, взаимодействующих в рамках кластерных структур. Вместе с тем в автореферате диссертации Геращенко Т.М. следовало представить также оценку эффективности инновационно ориентированной стратегии в рамках развития инновационной инфраструктуры и сети трансфера технологий, также обозначенных в работе в качестве вариантов активизации инновационной среды.

Однако, данное замечание носит рекомендательный характер, поэтому принципиальным образом не влияет на общую положительную оценку качества и глубины выполненного Геращенко Т.М. исследования.

Основные положения диссертации, изложенные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что работа Геращенко Т.М. отвечает требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Заведующий кафедрой антикризисного и корпоративного управления  
ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный экономический университет»,  
доктор экономических наук, профессор

Ирина Владимировна Мишурова

Почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, пер. Островский, 62, к. 206,

тел. (863)267-95-41

Электронный адрес: [mishurov@aaanet.ru](mailto:mishurov@aaanet.ru)

14-04-15

